(PRAWIE) WSZYSTKO

- ‘_‘\i

o

REKORDZISCI

A -
x;J P

NAJSTARSZE DRZEWO

cis w Henrykowie Lubanskim - wiek ok. 1280 lat

BUDOWA PNIA

NAJGRUBSZE DRZEWO
dgb szyputkowy z Mielna - obwéd ok. 10,5 m

PIEN DRZEWA TO:

—» STRZALA
gdy gtéwng o$ mozemy

—> KLODA
gdy ciggnie sie od podstawy tylko

przesledzi¢ od podstawy do poczatku korony, ktéra dalej
do samego czubka drzewa rozwidla sie szeroko na boki

(wszystkie iglaste i olszal) (wszystkie lisciaste oprécz olszy)

SYSTEMY KORZENIOWE DRZEW

KORA

Kazdego roku przyrasta jeden stéj. Kazdy z nich sktada sie z dwéch czesci:

» jasnej przyrastajgcej wiosng (drewno wezesne)

» ciemnej przyrastajqcej latem (drewno poézne)

Nie u kazdego gatunku widoczna jest réznica pomiedzy drewnem wczesnym,

a péznym (np. brzoza, topola).

Od korzeni do korony ciggng sie naczynia w formie ,rurek”, ktérymi transportowana jest

woda. Sq bardzo mate, ale u debu mozemy zobaczyé je gotym okiem.

Drzewa maijqg rézne korzenie. Niektére sq ptaskie i znajdujqg sie tuz pod powierzchniq ziemi, inne rosng pionowo

LYKO

w dét i siegajq gteboko pod ziemie.
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PRODUKCJA TLENU

Rocznie drzewa

C

na Ziemi produkujg

Wszystkie drzewa liciaste i iglaste produkuijq tlen. /A 26 mld ton

tlenu

1 ha lasu wchtania tyle wegla, ile wydala go w ciggu

Korzenie drzew korzystajg z pomocy innych organizméw. Olsza wykorzystuje do pomocy bakterie

brodawkowe, ktére dostarczajq jej azotu, pobierajgc go z powietrza.

>
godziny 200 oséb

1 ha lasu wchtania w ciggu roku 3600 kg wegla,

substancji odzywczych, otrzymujg w zamian wode.
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>
filirujgc 16 mIn m3 powietrza
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I Drzewa wykorzystujq grzyby do powiekszenia swojego systemu korzeniowego. Dostarczajgc partnerowi - C
. ©

Opracowanie: Lasy Panstwowe

Projekt graficzny: Polska Grupa Infograficzna

> 'I"H"I‘ 1 sosna dostarcza tlenu dla 3 oséb




